

150亿元

# 香城产业基金的背后

记者 甘青

## 1 为何设基金

香城产业基金的设立,是市委、市政府落实“金融领先”发展战略的具体举措,旨在发挥政府资金引导作用,充分对接湖北省长江产业基金,激发社会资本投资活力,推动我市产业转型升级和实现绿色崛起。

“设立香城产业基金是应势而生、顺势而为、乘势而进之举”。市财政局相关负责人介绍。

顺应政策形势、主动应变的客观需要。经济新常态下,香城产业基金通过产业引导基金的形式,可以实现“政府引导”与“市场运作”的高度融合,放大社会投资资金使用效果,助力产业快速集聚和转型升级。

集聚社会资金、加快金融供给侧改革的重要举措。即,用政府信用吸引股权投资资金、银行资金、民间资本等社会资金聚集,打通资本供给进入投资领域的通道,为企业融资开辟了更为广阔的资金来源渠道。

对接基金行业、全方位服务企业的有效途径。通过与省长江产业基金、股权投资基金企业的深度合作,以市场化的主体和手段对接市场化需求,开展涵盖不同生命周期企业的全链条、全流程配套服务,最终实现政府资金、社会资本与产业资本的共赢。

优化资金配置、推动产业转型的崭新

探索。引导基金的产业培育和发现功能,可以有效改善和调整社会资金配置,吸引资金流向符合咸宁发展的生物医药、新能源汽车与新型材料等绿色新型产业,从而打造招商引资的新模式、产业升级的新路径、经济发展的新引擎。



## 3 基金怎么用

产业基金按照“政府引导、市场运作、科学决策、防范风险”的原则设立,突出“专业化、市场化、国际化”特点,按照“总体设计、分期募集、政府让利、滚动发展”的总体思路实施。

产业基金将促进战略性新兴产业作为首要目标,不单纯谋求政府引导基金自身的经济回报,重点以扶大、扶强、扶优咸宁域内产业、与咸宁有关联的企业或项目,有意落户咸宁的企业或项目为战略目标,以新型工业化为核心,协

同咸宁绿色崛起发展规划,集中推进新一代信息技术产业、先进装备制造、新材料、生物医药、节能环保、新能源等新兴产业。

同时,产业基金将注重从多层次资本市场入手,积极主动落实相关优惠政策和激励政策,在做好咸宁重点、特色产业与基金业对接的基础上,优先推荐被投资企业进入四板、新三板和主板融资,形成产业基金退出的良性通道,形成滚动发展、持续发展的良好态势。

## 2 基金哪里来

香城产业基金由咸宁市出资20亿元(首期10亿元)作为引导基金,通过募集社会资本,发起设立50亿元的香城产业母基金;再通过发起若干子基金或直接投资的方式,形成“1+N”基金体系。

香城产业基金(包括引导基金)采取

有限合伙制,实行市场化运作,政府及下属国有企业作为有限合伙人(LP),社会资本作为普通合伙人(GP),其他出资人可自行选择合作形式。

与此同时,引导基金不作为单一投资人直接投资具体项目,母基金一般通过子基金的方式开展投资。在投资决策管理过程中,政府及引导基金本着“开放包容、适度让权”的态度,在不违反“负面清单”的情况下,充分尊重基金管理人和投资团队的投资意愿。

就在7日,有23家股权投资基金公司、38名高管人员亲临香城产业基金启动仪式,省长江产业基金、清科集团、恒丰美林、长江证券、中禾资本等业内龙头企业还受邀签约合作协议,达成基金投资意向152亿元,首期到位资金32亿元。

目前,我市基金业从无到有,从小到大,已经正式落户红土TMT、通宝基金、世裕基金等多家基金公司,到位资金7.7亿元,并参股合作北京九合基金、北京明物新能源基金、都盛基金等多只基金,与业内40余家基金公司进行了广泛而深入的对接洽谈。

## 4 基金如何管

### 市政府设立咸宁市香城产业基金管理委员会,并在市政府金融办设立基金管理委员会办公室,负责基金管委会日常工作。基金管委会设立专家顾问委员会和政策审查委员会,发挥决策支撑和智库作用。

我市将注册设立香城产业基金管理有限公司,负责产业基金管理及合伙事务。根据财政部《关于印发<政府投资基金暂行管理办法>的通知》(财预[2015]210号)和《财政资金注资政府投资基金支持产业发展指导意见》(财建[2015]1062号)的规定,咸宁香城产业基金管理公司按照有限合伙制模式设立。

香城产业基金管理公司应按季度向基金管委会办公室和市财政局报告产业基金运行情况,并按年度报送产业基金总体运行情况报告和经注册会计师机构审验的引导基金年度会计报告。

钱,这笔钱也一直存着没动了。肖女士终于明白母亲为什么是个“富婆”了。

“母亲说,这笔钱存着也是存着,还不如拿出来做点让自己开心的事。她还说这也是替我爹完成遗愿,一个人也要开开心心地。”因此,肖女士的母亲决定启用这笔钱。

虽说很羡慕母亲,但肖女士更为母亲这种“安享晚年”的心态高兴。

## 居家理财

# “富婆”缘何爱旅游

记者 马丽

“我妈活得太潇洒了,又跟团出去旅游了。”9日,家住温泉体育路的肖女士对母亲既羡慕又嫉妒。

肖女士的母亲今年70岁,从10年前开始,老太太每年报一个旅游团,游山玩水,赏花观景。每次出去旅游,老太太都不要子女“资助”,因为她说:“不差钱”。

以前,肖女士很诧异:“老妈的钱到底是哪里来的呢?”肖女士老家在通城大坪乡一个山旮旯里。为了养育三个子女,肖女士父母吃尽了苦头,好不容易让三个子女成家立业了。肖女士和姐姐在温泉做生意谋生,哥哥在云南昆明也干出了一番事业。

2004年,肖女士结婚生子,将父母从老家接回来帮自己带孩子。当年,因父母太辛苦,肖女士给父母报了个旅行团,到恩施旅游。从未出过远门的两位老人,玩得很开心,一下子就上瘾了,表示每年都要出去玩一次。

父母劳碌了一辈子,也该好好享受生活了。父母的这个小心愿,肖女士兄妹仨大力支持。遗憾的是,当年父亲因病去世。

第二年,当肖女士给钱母亲出去旅游时,母亲坚决不要,说自己有钱,还拿出存折证明。

肖女士一看,近10万块钱。“哇,没想到你还是个‘富婆’啊。”肖女士

惊讶地问母亲哪来这么多钱。“和你爸爸一点点存起来的。”母亲有些感伤地说。

原来,为存这笔钱,父母用了十多年时间。这十多年来,肖女士的哥哥和姐姐都到外打工,每年给父母五千块钱,这些钱父母一分都没动,全部存起来了。后来,肖女士也挣钱了,每年不管赚得多少,给父母两千。父母也分文不动地存起来。加上自己务农、捡废品赚得钱,慢慢就存了十万元。

母亲说,原来是打算肖女士三兄妹结婚时用的,没想到他们有出息,又孝顺,结婚没让他们操心。这几年,子女每月给她不少零花

钱,这笔钱也一直存着没动了。肖女士终于明白母亲为什么是个“富婆”了。

“母亲说,这笔钱存着也是存着,还不如拿出来做点让自己开心的事。她还说这也是替我爹完成遗愿,一个人也要开开心心地。”因此,肖女士的母亲决定启用这笔钱。

虽说很羡慕母亲,但肖女士更为

母亲这种“安享晚年”的心态高兴。

# 雕刻梦想传承文化

工仔干到公司的业务经理,去年底回家在县城创办2家石雕工艺美术门店,实现自己开门的梦想。

采访时间:5月18日

采访地点:嘉鱼县人民大道转盘旁

口述实录:1996年初,我带着祖辈传教的石雕手艺到湖北丰碑文化艺术有限公司从事石雕、木雕等工艺美术的雕刻与制作。

工作期间,公司接下北京卢沟桥抗日战争纪念馆将军石鼓碑碑林、广东汕头市兰花碑廊以及北京市中顶庙文化碑廊的雕刻与安装等业务订单,使我有幸结识了北京工艺美术学院的刘开渠老师。在

其指点和帮助下,我很快由一名打工仔身份变成公司业务经理,先后参加鄂州市莲花山碑林、黄冈市东坡赤壁景区、赤壁碑廊、浙江中医药文化碑廊和深圳、南京等地文博会内的石板画、木雕、人物群像、书法作品的石刻、手工仿古等大型业务的策划与制作。

近两年,随着家乡旅游业的掀起和发展,在外打拼20年的我,逐步掌握全国各地的石雕、木雕、十字绣等工艺技术后,于去年底带着积蓄回家在县城租屋创办2家石雕、木雕于一体的门店,虽然开店时间不长,但我雕刻和制作的石雕、木雕和

“十字绣”等作品都很受家乡人的喜爱,呈现出产销两旺态势,年收入10多万元。

我家四代人从事石雕行业。下一步自己将着手把石雕申报非物质文化遗产项目,传承地方文化。同时,在政府的支持,扩大产业规模,为嘉鱼旅游产业添光增彩。

(整理 通讯员 吕新林)

## 生财有道

## 财经视窗

农发行咸宁分行

### 21亿信贷助力棚户区改造

本报讯 通讯员汪庆梅报道:日前,咸宁高新区棚户区改造工程项目贷款获农业发展银行总行审批,金额21亿元,期限20年。截止目前,该项目已投放贷款7亿元。

棚户区改造是一项重大民生工程。农发行咸宁分行营业室积极响应中央号召,认真落实上级行相关政策规定,将支持棚户区改造作为支持新型城镇化建设的重要着力点,抓实抓好。

据了解,高新区棚户改造工程项目是高新区统筹城乡和区域发展,推进“三化”同步、促进城乡经济社会一体化发展的一个重要举措。该项目总投资272327万元,总占地面积935亩,总建筑面积700057平方米。其中:还建住宅691175平方米;配套公共服务用房8882平方米,包括村委会、党员活动中心、医务室、超市等。建设内容为棚户区改造安置房,配套设施包括还建小区内新建道路、照明、绿化、给排水等。

通城县地税局

### 便民办税到家门

本报讯 通讯员胡庆华、张洞石报道:“现在一个电话预约好,在乡政府门口,花个十多分钟,就能办好涉税业务,真的省时又省心。”6月3日,通城县大坪乡政府干部张阳富高兴地告诉笔者。

张阳富是大坪乡的一名驻村包保干部,平时村民有需要到政府各窗口单位办事、办证、办税等事务,大多由他负责代办。以前办理村民耕地占用税缴税业务,要到县城或是石南镇办税厅,来回路费不说,还耽误大半天时间。

今年以来,通城县地税局高度重视纳税服务工作,针对履职尽责督促检查电视问政中所反映流动办税服务车覆盖面不足等问题,切实整改,不断完善办税服务机制,充分发挥流动办税服务车灵活快捷的优势,为乡镇纳税人实行预约服务、上门服务,进一步降低了纳税人的纳税成本,让边远地区纳税人享受贴心的便民办税服务。

当天,通城县地税局流动办税服务车开到了大坪乡,为10户纳税人办理耕地占用税等业务,共缴纳税款19300元,打通了纳税服务“最后一公里”。

嘉鱼农商行

### 强力清收不良贷款

本报讯 通讯员聂宏武、杨惠春报道:嘉鱼农商行真抓实干,采取全员上阵清收、行政给力清收、公开曝光清收、依法强制清收、委托中介清收、强化督办清收等措施,动真格、出重拳强力清收不良贷款和风险贷款,有力促进了农商行健康持续发展。

该行坚持全员清收,打破地域界限,坚持谁清收、谁计酬的分配原则,最大限度调动全行干部员工清收工作积极性。通过实施跨行清收、跨区域清收,员工共收回不良贷款22笔、金额260万元。

嘉鱼农商行争取县政府先后2次组织召开农商行清收专题工作会议,以县政府清收办公室的名义下发清收工作简报3期,对8名国家公职人员拖欠或担保贷款的实行“三停”,清收公职人员拖欠不良贷款22笔、金额45万元,其中扣发工资偿还贷款21万元。

年初,对全行起诉案件进行全面清理,对拖欠不还的,通过县电视台在重点时段插播催收公告进行公告催收。县法院将结欠农商行贷款的“老赖户”列入全国法院系统“黑名单”,并在全县公共场所的户外大型显示屏上滚动播放,营造强大的舆论氛围。

成立了常规清收督办组、法律清收督办组、经侦清收督办组、10万以上大额贷款清收督办组,并分别落实了督办职责,分四个层次分别进行督办,将督办人员工资与督办对象任务完成情况挂钩考核,调动了督办人员工作责任感和紧迫感。

通山农商行

### “主题党日+”精彩纷呈

本报讯 通讯员聂宏武、汪丽娜报道:日前,通山农商行“主题党日+”活动正如火如荼地开展。以关爱留守儿童、助力精准扶贫、慰问孤寡老人的主题党日活动,引导党员由“心动”到“行动”的转变,将党密切联系群众的作风发扬光大。

5月30日,一辆满载爱心的大巴行进在颠簸的乡间小道。在“六一”儿童节来临之际,通山农商行组织开展了“童心飞翔,爱在农商行”关爱留守儿童活动,陈军董事长带领机关党支部和青年志愿者一行,到边远的洪港镇三源村小学给孩子们送去了爱心捐款和慰问物资。

此次活动,通山农商行不仅为该校50多名学生赠送了书包、文具、玩具、面包、牛奶等物资,还向学校捐赠了大米、食用油、书籍和5000元资金。

“农商行的精准扶贫贷,我们种瓜蒌就不差钱了,摘掉贫困的帽子也有信心了。”面对通山农商行领导及青年志愿者的到来,洪港镇三源村村民成焕全说。

成焕全是该村贫困户,三个小孩都在读高中,光靠种植维持生计,家庭负担重。通山农商行在精准扶贫过程中,帮该贫困户确定“以种植瓜蒌致富”的策略,向其发放5万元“精准扶贫贷”发展瓜蒌种植,如今80亩瓜蒌基地瓜藤满架。

自精准扶贫工作开展以来,通山农商行支持成焕全这样的贫困户还有很多,共计发放“精准扶贫贷”460多笔,金额4100多万元。



人物名片:黄爱文,44岁,嘉鱼县官桥镇舒桥村5组人,高中毕业后,带着父亲传授的石雕手艺,来到湖北丰碑文化艺术有限公司打工,凭借自己的努力,从一个打